
Αιδεσιμολογιότατε, κύριε Υπουργέ, κύριε Αρχηγέ, κύριε Γενικέ, επίτιμοι αρχηγοί 

και υπαρχηγοί, αγαπητοί συνάδελφοι εν ενεργεία και αποστρατεία, κυρίες και 

κύριοι. Ως εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 

Αστυνομίας Πόλεων θα ήθελα με την σημερινή ευκαιρία να συγχαρώ εκ μέρους 

των μελών μας την Ελληνική Αστυνομία για την πρόσφατη επιτυχία της να 

εξιχνιάσει το αποτρόπαιο έγκλημα των Γλυκών Νερών, επιτυχία που ανακούφισε 

όλη την ελληνική κοινωνία, ενίσχυσε το κύρος του σώματος και αναπτέρωσε το 

ηθικό των στελεχών του. Αξίζει επίσης να συγχαρούμε την Ελληνική Αστυνομία 

για την τεράστια συμβολή της στην επιτυχία των μέτρων αποτροπής της  

εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού στην χώρα μας. Είναι πραγματικά 

εντυπωσιακό το πώς κατάφερε μέσα σε ελάχιστο χρόνο να αναδιατάξει τις 

δυνάμεις της και να ανταποκριθεί με θαυμαστή επάρκεια στις πρωτόγνωρες σε 

είδος και έκταση ανάγκη της εφαρμογής των προληπτικών μέτρων που είχαν 

ληφθεί και παρά τις τεράστιες δυσκολίες του εγχειρήματος και τους σοβαρούς 

κινδύνους που αντιμετώπιζαν οι αστυνομικοί μας, οι οποίοι αξίζουν την 

αναγνώριση και τον σεβασμό μας. Πρέπει επίσης να θυμηθούμε ότι η αστυνομία 

επιτέλεσε και ένα ακόμα άθλο στις αρχές της πανδημίας. Κατάφερε να 

αποτρέψει την οργανωμένη και ενορχηστρωμένη από την γείτονα μαζική 

εισβολή μεταναστών στη χώρα μας από τον Έβρο, με την αστραπιαία και 

αποφασιστική αντίδρασή της που κατέπληξε τους πάντες. Η τεράστια επιτυχία 

της στο ρόλο αυτό εξύψωσε το εθνικό φρόνημα των Ελλήνων αλλά και τη θέση 

της χώρας μας στην Ευρώπη και ταπείνωσε την υπερφύαλη έπαρση των 

γειτόνων μας. Αξίζει λοιπόν τα συγχαρητήριά μας, όλοι οι αστυνομικοί από τον 

πρώτο έως τον τελευταίο, για την τεράστια προσφορά τους, οι επιτυχίες τους 

μας έδειξαν την αξία τους, αλλά και την σπουδαιότητα της αποστολής τους και 

αυτό δεν πρέπει ποτέ να το ξεχνούμε. Το αγαθό της ασφάλειας είναι 

πρωταρχικό στη ζωή μας και αυτοί που πασχίζουν για να μας το εξασφαλίζουν, 

πρέπει να απολαμβάνουν της αναγνώρισης και της εκτίμησής μας. Να τηρούμε 

το μέτρο όταν τους κρίνουμε και να αποφεύγουμε τις άρρητες επιθέσεις και τις 

λοιδορίες εναντίον τους, που κάμπτουν το ηθικό τους και κλονίζουν την πίστη 

στο έργο τους. Οι δυσκολίες της αποστολής τους είναι τεράστιες και χρειάζονται 

την στήριξη μας, την ενθάρρυνσή μας, την κατανόησή μας, για να μπορούν να 

την υπηρετούν με συνέπεια. Ας έρθουμε τώρα αμιγώς στα δικά μας. Έχουμε 

κατ’ επανάληψη αναφερθεί στα προβλήματα που μας απασχολούν και έχουμε 

κάνει προτάσεις για την αντιμετώπισή τους. Όμως ελάχιστα πράγματα έχουν 

γίνει μέχρι τώρα και ορισμένα από αυτά με πενιχρά και δυστυχώς 

αποτελέσματα. Και δεν αναφέρομαι πλέον στα οικονομικά μας, τα οποία έτσι κι 

αλλιώς εκ φεύγουν της σφαίρας των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας. 

Αναφέρομαι για παράδειγμα στην άτολμη νομοθετική παρέμβαση της πολιτείας 

στον κλάδο υγείας σχετικά με τους συνταξιούχους μέλη του, παρέμβαση που 

δεν προχώρησε στην αύξηση των παροχών του ταμείου προς αυτούς, παρά τα 

τεράστια αποθεματικά του, τα οποία παραμένουν αναξιοποίητα ούτε στην 

μείωση των υψηλών εισφορών τους που εξακολουθούν να σωρεύουν 

αχρείαστα αποθεματικά σε βάρος των πενιχρών πλέον αποδοχών τους. 



Αναφέρομαι στη συνέχιση του απαράδεκτου καθεστώτους της πρόωρης 

αποστρατείας των στελεχών του σώματος στην πιο παραγωγική τους ηλικία, 

στερώντας στο σώμα την πολύτιμη πείρα τους και διογκώνοντας υπερβολικά 

την συνταξιοδοτική δαπάνη αλλά και την απαράδεκτη επίσης έλλειψη μιας 

στοιχειώδους μέριμνας για ένα αξιοπρεπές πέρασμα από την ενέργεια στην 

αποστρατεία. Δεν δικαιούνται άραγε αυτοί που αποστρατεύονται να ακούσουν 

έστω ένα ευχαριστώ για τις προσφερθείσες υπηρεσίες τους; Αναφέρομαι στην 

ατολμία της πολιτείας να προχωρήσει στην θεσμοθέτηση της αξιοποίησης της 

πολύτιμης πείρας των συνταξιούχων. Ενός θεσμού που υπάρχει σε πολλές 

χώρες της Ευρώπης χωρίς να υποτιμάται η αξία των υπηρετούντων στελεχών. 

Εμείς πάντως είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε γιατί πιστεύουμε ότι η 

συναδελφική αλληλεγγύη αποτελεί σημαντικό παράγοντα για την συνοχή και 

την επιτυχή πορεία του σώματος. Άλλωστε εμείς την αστυνομία την θεωρούμε 

σπίτι μας, στους κόλπους αυτής ανδρωθήκαμε και ζήσαμε τα περισσότερα και 

τα καλύτερα χρόνια της ζωής μας. Γι αυτό και θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε 

στο πλάι της, να παρακολουθούμε με αγωνία τις προσπάθειες της να 

ανταποκριθεί στο δύσκολο έργο της, να καμαρώνουμε για τις επιτυχίες της που 

είναι πολλές και σημαντικές και να αγανακτούμε και να οργιζόμαστε για τις 

άδικες πολλές φορές επιθέσεις που δέχεται. Να μη μας κάνουν λοιπόν ορισμένοι 

εν ενεργεία συνάδελφοί μας, με τη συμπεριφορά τους να νιώθουμε ξένοι στο 

σπίτι μας , είναι ιδιαίτερα πικρό. Παρά ταύτα εμείς εξακολουθούμε να 

παραμένουμε ρομαντικοί, δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι το χρέος της 

πολιτείας προς τους συνταξιούχους εξαντλείται με την σημερινή γιορτή. Ότι το 

χρέος της Πολιτείας με τους συνταξιούχους εξαντλείται σήμερα, εκτιμούμε τη 

σημασία και το συμβολισμό της και προσπαθούμε να συντηρήσουμε τις ελπίδες 

μας ότι η Πολιτεία θα δείξει κάποτε και έμπρακτα το ενδιαφέρον της για την 

αντιμετώπιση των προβλημάτων μας και την αξιοποίηση των προτάσεών μας γι’ 

αυτό άλλωστε είμαστε εδώ και κάνουμε τις σχετικές επισημάνσεις μας. 

Τελειώνοντας δεχτείτε παρακαλώ τις ευχαριστίες μας για τη διοργάνωση της 

σημερινής γιορτής και τις ευχές μας να έχετε υγεία, δύναμη και φώτιση για να 

κάνετε το καλύτερο για την Αστυνομία και την κοινωνία. Χρόνια  πολλά και καλό 

καλοκαίρι. 


